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Sa.

5b.

Auton nopeuden vV karkeamallion -V =u—b-v ,missi ¥ on moottorin tuottama voima , 72 on
auton vakioksi arvioitu massaja b on vakio. Johda mallin siirtofunktio. 2p.

Kylailemédédn saapuva murrosikdinen maalaisserkkusi haluaa taas valttiméttd kuunnella Anzti
Tuiskun uutta levyd CD-soittimestaan. Ao. lohkokaavio kuvaa levy4 (aivan liian usein) pyorittévin

moottorin tuottamaa véazntomomenttia 7, . Johda mallin karakteristinen polynomi. 2 p.
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Katolla on moottorin avulla kaznneltdvissi oleva antenni. Harmi vaan, ettd tuulenpuuskat vaikuttavat antennin
kadntymiseen. Antennin kizntymakulman ) riippuvuutta asetusarvostaan 7 ja tuulen aiheuttamasta

hairiostd d kuvataan ao. lohkiksen mallilla. Laske (johda) siirtofunktio hdiriostd d kiantymakulmaan Y .

2 p:
d

= ‘ s(s+1)

6a.

6b.

Viikon aikana ulkoilman ldmpétila 7,

ima Vaihtelee sinimiisesti vuorokauden jaksonajalla arvojen 3-° C ja
15°C valilla. Pihassa olevan avouima-altaan vesi sekoittuu melko hyvin tuulisen séén ansiosta. Siirtofunktio

lampétilasta 7'

uma vVeden lampétilaan 7'

vesi

on, aikayksikén ollessa funti, alla annettu G(s). Laske veden
lampétilan vaihteluvéli limpétilan eksponentiaalisesti vaimenevan termin ollessa hyvin ldhelld nollaa. 2.5 p.

G(S):_l_
s+1

Olet piknikilld Suolijérven rannalla. Vastarannalla on toinen suomalainen, joka huutelee sinulle pitkz4n
yhtésuntoista sinimaisesti vaihtelevalla 44nenvoimakkuudella. Vastarannalla kéytetyn danenvoimakkuuden ja

havaitsemasi ddnenvoimakkuuden riippuvuutta kuvaa alla annettu siirtofunktio D(s) . Esitd mallin vaihesiirto-

funktion kuvaaja sopivalle taajuusvélille lineaarista taajuusasteikkoa kayttien. Merkitse kuvaan vaihesiirron P
arvo yhdelld kulmataajuudella w = x symbolisessa muodossa P = f(h,x) niin, ettd maarittelet selvésti funktion f.

D(s)=exp(-h-s)
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ACI-20010 ATP TENTIN A-OSA & PIKKUKOKEIDEN 01-06 UUSINNAT 25.08.2008'

Tentin erds variaatio koostuu tdman 2-puoleisen kysymyspaperin tehtavistd ja eri paperilla olevasta B-
osasta. Tentin vaihtoehtoisen variaation kaikki kysymykset ovat kolmannella paperilla kaksipuolisesti.
Valitse jompikumpi variaatio!

Ei laskinta, ei omia kaavastoja. Veds vastauspaperiin ulkomarginaaliviivat.
Tehtédvan tunnuksen (esim. 2b) numero (tassa 2) on vastaavan pikkukokeen numeron.

R4

la. Piirrd auton nopeuden halliijjlian karkea lohkokaavio liikenteessé, kun kuljettajana on selvinpiin oleva tdysi-
ikdinen vastuullinen ihminen. Nimed lohkot sekd erisnimin ettd yleisnimin (yleisnimi on sovellusriippu-
maton tietyn osajirjestelméatyypin termistonimi, erisnimi on sovelluskohtainen). 3p.

1b. Mikd voisi olla ns. myétdkytkenndn (feedforward control) soveltamista liikenteesséd ? 1p.

2a. Kattilaan kaadetaan perunoiden keittovettd silavuus V. Kansi palle ja lammittiméaan vettd kiehuvaksi

(ennen perunoiden Kattilaan laittamista) vaihtelevalla teholla P . Oleta lampohavist niin vahaisiksi,
ettd ne voidaan jéttd4 huomiotta, ja piirrd veden lampétilan kasvulle AT  alkeislohkokaavio,
jossa esiintyy myds veden vastaanottama [lampomddara AQ , joka ainakin aluksi on suuruusluokkaa

AQ=c-p-V-AT 2 p.
2b. Erdédn herkun teollisessa valmistusprosessissa mémmoa siirretddn liukuhihnalla, jonka pituus on 3

metrid ja jonka nopeus on 2 metrid sekunnissa. Mallinna liukuhihnalta poistuvan vaihtelevan mommo-
virtauksen ¢, ja sille tulevan vaihtelevan mémméovirtauksen ¢, riippuvuus, ja esitd tulos kaavana

o) = ; 2 p.

3a. Pumppaat mokilld vettd mokin sisélld olevaan s&iliodn. Mutta voi: séilion pohjaventtiili on unohtunut auki.
Ennen kuin huomaat sen ja ehdit sulkea venttiilin, vettd padsee lattialle aika paljon. Haluat jdlkikéteen arvioida
kotivakuutusta varten lattialle valuneen veden méérén /ineaarisen dynaamisen mallin avulla. Johda moinen malli,

kun sgilion veden pinnankorkeus / riippuu pumpatusta tulovirtauksesta ¢ alla annetun differentiaaliyhtilon

mukaisesti ja toimintapiste on 4 = 0.25:
h=10-9g-0.01-h" : 2p.
3b. Mokin upouutta séhkokiuasta limmitetdsin 847 :n teholla tunnin ajan, mink jalkeen teho kytketézn nollille.

Laske ilman kaavaston Laplace-taulukkoa eli sopivalla integrointilaskelmalla sdahkotehofunktion Laplace-
muunnos olettaen, ettd limmitys alkoi hetkelld nolla. 2 p.

4a. Ajokunnossa olevan kuskin reaktioaika on (0.2 sekuntia. Miki on titi reaktioaikaa vastaava siirtofunktio?
1p:
4b. Tehtiviin 2a vedenkaato-operaation dynaaminen mallion /' =g missé ¢ on vaihteleva tilavuusvirtaus,

ja V onKkattilan kasvava vesitilavuus, joka saavuttaa lopulta arvon V. Miké on operaation siirtofunktio? 1 p.

' Double-Sided-High-Density —testi: siis KAANNA!
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